

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年6月18日

星期二 己亥年五月十六

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

□国内统一刊号 CN41—0049 总第8403期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

太康县大许寨镇：“六村共建”指明方向 乡村振兴扬帆启航 川汇区高庄社区：“‘创卫’+党建”激发全民共创共建热情

□通讯员 王通 首席记者 刘彦章

统筹推进文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽宜居村、党建示范村“六村共建”，是市委、市政府结合周口实际提出的实施乡村振兴战略的重要抓手和载体。太康县大许寨镇作为河南省162个乡村振兴示范乡镇之一，全面落实“六村共建”工作要求，为乡村振兴指明了方向。

全面开展“一会六评”，榜样引领促乡风文明

该镇坚持物质文明、精神文明一起抓，通过村镇两级“好婆婆、好媳妇、好儿子、好妯娌、好邻居”评选活动，树立道德模范，推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设；通过“接老人回家”“帮父母干活”等活动，倡树孝道文化；以传统戏剧、扭经挑、舞狮、腰鼓、广场舞等形式，繁荣农村文化生活，弘扬传统美德，完善村规民约，提高农民文化素养。

以依法治村为纲，扫黑除恶保障乡村平安

该镇加强农村法治建设，提倡法治与德治相结合，引导广大农民群众自觉守法用法，营造平安创建氛围，调动了群众参与平安建设的积极性，为平安建设奠定了扎实基础；建立健全矛盾纠纷处置机制，全力构建基层稳定的第一道防线，同时深入开展扫黑除恶和反邪教警示教育宣传活动，提高防范打击犯罪的能力和社会治安控制的能力，确保社会稳定，努力打造充满活力和谐有序的民主、守法、有德、平安乡镇。

(下转第三版)

□记者 韩志刚 通讯员 王露冰

编者按：

川汇区小桥办事处高庄社区创新实行“创卫”+党建模式，引导广大群众全面参与“创卫”，辖区面貌焕然一新。6月13日，市委书记刘继标在我市创建国家卫生城市第十次周例会上指出，中心城区“四区”要学习借鉴川汇区小桥办事处背街小巷改造模式和经验，让广大群众自觉自发参与“创卫”，把一个个脏乱差的老大难小区改造成群众生活健身学习的乐园。今日本报特刊发相关报道，介绍高庄社区“创卫”工作经验，以飨读者。

“变了！”‘创卫’改变的不仅是环境，还有大家的生活习惯。现在，基本上没人乱丢垃圾了，大家都会主动把生活垃圾扔进街头的垃圾箱。”6月16日下午，谈起“创卫”带来的变化，川汇区小桥办事处高庄社区复兴街盐业仓库小区居民高珍对记者说。

走进复兴街，映入记者眼帘的是整洁的街道，怒放的鲜花，别具一格的仿古屋檐，绿草如茵的新建游园，以及树下三三两两悠然乘凉的群众，俨然一条美丽宜人的古街小巷。然而，以前这里却是另一种景象，垃圾遍地、蚊蝇乱飞、脏乱差现象严重。用附近居民的话说“农村都比这里强”。

复兴街的颠覆性变化，是高庄社区实行“创卫”+党建融合模式，发动党群全面参与、共创共建的结果。

高庄社区是一个涉农社区，位于建设路北侧，面积0.6平方公里，辖区居民2320户6758人。(下转第三版)



记者调查·周口的建筑垃圾去哪了(一)

建筑垃圾资源化利用的先行者

——周口兴源新型建材有限公司的前世今生

记者 刘俊涛 文/图



产品推广等方面给予政策支持。

项目同时被列入2017年河南省十件重点民生实事和2017年周口市重点建设项目、“百城建设提质”首期开工项目。

“信任更是责任”。从那天开始，兴源公司夜以继日、披星戴月，保质量、抢进度，与时间赛跑，相继投资2.6亿元，先后建成了15800平方米的破碎车间、6500平方米的生产车间，以及200000平方米的建筑垃圾堆置场，引进了6台德国移

动破碎设备、1台英国移动破碎设备、2条美国制砖生产线，还订购了100辆高标准建筑垃圾清运专用车、20台挖掘机。

2017年10月1日，项目如期建成投产。

之后，兴源公司与市城市管理监督局正式签订《周口市中心城区建筑垃圾清运处置特许经营协议书》，获得了30年的中心城区建筑垃圾清运处置特许经营权，并成立了周口万源建筑垃圾清运有限公司，专门负责中心城区的建筑垃圾

清运工作。

兴源公司的建筑垃圾处理资源化项目，高起点规划、高标准建设、高质量推进，使之成为省内建筑垃圾处理资源化生产中的佼佼者。

走进兴源公司厂区，彩色透水砖铺设的步行道在绿草花木掩映下蜿蜒向远处，两座崭新的标准化厂房整齐并立，厂房上面“节约资源、绿色发展、环保先行”的标语格外醒目，各种规格的植草砖、透水砖码放有序。目前，兴源公司全部生产环境均采用抑尘喷淋式处理，实现了全封闭式破碎生产，做到了无噪声污染、无粉尘污染、科学环保。利用建筑垃圾，该公司相继研发生产了再生骨料产品、商混搅拌剂、路基填充材料、干混砂浆、混凝土凝胶材料、混凝土再生制品及水工制品、市政道路工程制品、建筑墙体制品、商铁枕枕基础制品、综合管廊制品等30多个类别、120多个品种的环保新型建材，成为全省花园式建筑垃圾处理及新型建材加工厂的典范。在兴源公司破碎现场、生产车间视察观摩后，省、市领导都给予了高度评价。省住建厅多位领导视察后称赞该项目“设备先进、工艺先进、节能环保、河南仅有、全国先进”。2018年1月，在省政府组织的重点民生项目考核验收时，该项目获得大家

河南近4万家企业获管理体系认证

比去年年初增长16.9%

量发展的趋势，这表明河南企业产品和服务更加规范，标准更高，与国际市场通行互认的力度更大。”河南省市场监督管理局有关负责人介绍，认证检测是证明企业产品和服务符合国际标准的重要工具，被称为质量管理的“体检证”、市场经济的“信用证”和国际贸易的“通行证”，能够帮助企业快速融入全球供应链。

去年11月，河南省政府正式下发

《关于加强质量认证体系建设促进全面质量管理的实施意见》，要求全面加强质量认证体系建设。今年以来，河南大力推进检验检测机构资质认定审批服务“放管服”改革，与去年相比，资质认定申请材料缩减了30%，审批时间缩短了50%。

据悉，审批流程的优化推动全省认证机构快速发展，今年以来，河南共新增检验检测机构164家，能力扩项267家。

市政协举行主席扩大会暨理论中心组学习会

本报讯 (记者 王泉林) 6月17日，市政协举行主席扩大会暨理论中心组学习会。市政协主席牛越丽主持会议并讲话，副主席杨■、张文平、程维明、闫淑娟、李海燕及秘书长张辉出席会议。

会议认真学习《习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想》中的《紧扣保障和改善民生献计出力》，学习《习近平总书记视察河南工作时关于正风肃纪反腐的重要指示摘编》中的《坚持作风建设“三个抓”》，传达省政协关于认真组织学习《汪洋主席讲话中对新时代市县政协工作提出的主要任务》的通知，学习全省政协秘书长座谈会第十六次会议精神，努力学习贯彻全省政协秘书长座谈会精

神，深入学习贯彻习近平总书记“三个抓”的重要指示精神，按照市干部作风大整顿的要求，持续深化作风建设，深入开展“抓差距、转作风、抓落实”专项活动，锤炼政协干部忠诚干净担当的政治品格，营造干事创业的良好氛围。

会议认真学习《习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想》中的《紧扣保障和改善民生献计出力》，学习《习近平总书记视察河南工作时关于正风肃纪反腐的重要指示摘编》中的《坚持作风建设“三个抓”》，传达省政协关于认真组织学习《汪洋主席讲话中对新时代市县政协工作提出的主要任务》的通知，学习全省政协秘书长座谈会第十六次会议精神，努力学习贯彻习近平总书记“三个抓”的重要指示精神，按照市干部作风大整顿的要求，持续深化作风建设，深入开展“抓差距、转作风、抓落实”专项活动，锤炼政协干部忠诚干净担当的政治品格，营造干事创业的良好氛围。

牛越丽指出，要深入学习《紧扣保障和改善民生献计出力》的精髓要义，坚持以人民为中心，深入实际、深入基层、深入群众开展调查研究，为党委、政府决策提供有益参考。要深入学习领悟习近平总书记“三个抓”的重要指示精神，按照市干部作风大整顿的要求，持续深化作风建设，深入开展“抓差距、转作风、抓落实”专项活动。

牛越丽指出，要深入学习《紧扣保障和改善民生献计出力》的精髓要义